# 您的健康 我们一直关注守护

本报记者 朱晓琳

"奥密克戎并不可怕,即使 成了'小阳人'也别慌张,我刚 刚'阳过'成了'阳康',提醒各 位'神雕大侠'居家治疗时一定 要注意个人防护!"12月18日, 市民曹先生的一条朋友圈引来 众多点赞,不少朋友在下面跟 帖交流自己的症状与心得。

面对病毒,曾经不知所措 的焦作人不再恐慌。这分积极 乐观走出疫情阴霾的信心,这 分期待回归如常生活的淡定从 容,来自我市各级各部门有条 不紊的关注与守护。

12月7日,国务院应对新 型冠状病毒肺炎疫情联防联控 机制综合组下发《关于进一步 优化落实新冠肺炎疫情防控措 施的通知》,明确了进一步优化 疫情防控措施的"新十条"。12 月9日,市委召开新冠肺炎疫情 防控工作第二十四次专题会 议,学习贯彻国务院联防联控 机制"新十条"和省委新冠肺炎 疫情防控工作专题会议精神, 分析当前疫情防控形势,安排 部署我市疫情防控工作,要求 巩固用好三年防疫成果,防挤 兑保障救治,防暴发保障运行, 坚决杜绝老百姓看病难现象发 生。同时加强科普宣传,做好 舆论引导工作,及时回应群众 诉求,消除疑虑、稳定情绪,积 极主动消除社会恐慌心理。

提起科普宣传,这些天,武 陇县嘉应观乡二铺营村村民刘 平从手机上和武陟县发放的疫 情防控应知应会卡上学到了不 少"指南":用药的、居家防护 的、从"阳过"到"阳康"的…… 细致周到、即学即用,"'怎样区 别新冠、流感和感冒?如何减 缓变阳?解答来了''科学防控 知多少,个人防护要记牢''儿 童感染后居家照看要点'…… 这些科普知识传递健康更传递 信心! 最好的医生是自己,我 们更要当好自己健康的第一责

战疫,把健康握在我们自 己手中。目前,全市的卫生健 康、疾控部门都在高效运转,不 辞艰辛为大家传递健康、关注 健康、守卫健康。

服务重点人群,公布5个号 码。按照"分类分级、突出重 点"的原则,我市基层网格全面 摸清辖区内老人、孕产妇、失能 人员、透析病人等特殊人群底 数,根据人员健康状况和疫苗 接种情况进行红、黄、绿"三色" 分类登记,建立"五包一"服务 联络机制,做好阳性感染者居 家健康监测与指导服务,对需 住院的人员及时帮助联系医 院。目前,全市常住65岁以上 老年人共47.95万人,已经调查 摸排38.6万人,完成率80.5%。 我市还向群众公布 12345、 120、辖区发热门诊电话、社区 卫生服务中心(乡镇卫生院)电 话、基层网格分包工作人员电 话"5个号码",让群众清楚出现 什么情况该打电话, 打哪个电 话等事项。12月9日,焦作日 报社、焦作广播电视台等媒体 向群众公布了全市的发热门诊 名单。目前,我市31家二级以 上医疗机构均设置发热门诊, 112家乡镇卫牛院(社区卫牛服 务中心)按要求设置了发热诊 室,并已全部投用。

构筑免疫屏障,加强疫苗 接种。重点做好60岁以上老年 人、特别是80岁以上老人疫苗 接种工作,确保2023年1月底 前,60~79岁符合条件的目标 人群的全程接种率和加强免疫 接种率均要达到95%;80岁以 上人群第一剂接种率达到 90%,符合条件人群全程接种 率和加强免疫接种率要达到 90%。截至12月15日,全市 60~79 岁人群全程接种率

提升救治能力,推动网上 问诊。近期,我市加快重症资 源扩容改造,三级医院综合 ICU要达到床位总数4%,专科 按照床位总数4%的比例改造 可转换ICU床位,24小时即可 迅速转换为重症 ICU 资源,保 证综合ICU和可转换ICU能够 达到医院床位总数的8%。我 市还在"焦作健康通"启用了新 冠肺炎线上咨询平台,已有89 名副主任以上医师入驻平台, 向群众提供健康咨询、就医指 导、预约诊疗、心理疏导等服 务,群众申领"电子健康卡",即 可通过线上方式获得更加安全 便捷的诊疗服务。同时,我市 还增加20~30%医护人员做为 后备力量,充实基层医疗机构 人员力量。

指挥体系高效转,争分夺 秒备资源。随着防控政策调整 和工作重心转移,市疫情防控 指挥部根据新形势、新任务迅 速优化调整了组织架构和工作 职责,选优配强人员队伍,细化 完善工作制度,确保指挥体系 高效运转。为了加快提升阳性 病人收治能力,市级定点医院 设置血透中心、手术室、分娩 室、儿童病房等功能性病室,加 强 ICU 床位和配套设施配备, 提高重症、危重症治疗能力。 各县(市、区)加快亚定点医院 改造,配齐医护人员和相关设 备,进一步扩充救治床位,充分 做好重症、普通型患者收治准 备工作。最大程度扩充门急诊 接诊载量。所有医疗机构特别 是乡镇卫生院(社区卫生服务 中心)、村卫生室和个体诊所, 均需接收发热病人和阳性患 凡拒接病人的,将严肃通 报批评。县级以上医疗机构加 强储备相关药品,市场监管部 门加大相关药物储备和销售流 涌环节的检查力度,工信部门 指导帮助我市药企加大生产力 度,确保发热病人均能购到药。

《我带民声上两会》栏目今起开通

## 欢迎通过"焦我办"、晚报新闻热线 献上您对焦作发展的金点子

本报讯(记者李晓军) 关于做好常态化疫情防控 工作,您希望政府部门有 哪些新作为?关于教育、 医疗、养老、城建等民生工 作, 您有哪些新期待? 焦 作两会即将召开,本报品 牌栏目《我带民声上两会》 又与您见面了,欢迎留言 并建言献策。您的声音, 我们将及时传递给市人大 代表、政协委员,让他们帮 咱带上两会。

焦作两会,聚焦着全市 人民政治生活,承载着市民 们的美好愿望,肩负着新时 代的光荣使命。会场内,代 表、委员齐聚一堂,话民生、 献良策,共谋社会稳定和长 治久安。会场外,广大市民 密切关注,共同为焦作发展 贡献力量。

近年来,为打通代表、 委员和市民沟通的渠道,成 为直正的百姓"传声筒" 《焦作晚报》在每年两会期 间推出品牌栏目——《我带 民声上两会》。该栏目征 集民生热点问题,及时将 百姓反映的民生话题反馈 给市人大代表、政协委员, 让他们在两会上就这些热 占问题提建议, 谈想法。 据统计,市民通过该栏目 提出的很多民生热点问 题.都得到了较好解决。

今年两会将至,《我带 民声上两会》栏目继续开 通。市民可通过拨打晚报 新闻热线3909990,关注 焦作晚报微信公众号并留 言,说出您关注的民生话 题,聊聊您最希望解决的 民生问题。

市民还可以通过佳作 市倾听百姓呼声、解决群 众诉求的重要窗口-作市民生诉求互动平台 "焦我办",反映疫情防控 和经济社会发展中的急难 愁盼问题,献上对城市发 展的金点子、好点子。焦 作日报社作为该平台的运 维单位之一,将安排记者 密切关注群众反映的信 息,努力搭建常态化疫情 防控状态下群众与政府沟 通互动的联络台、连心桥。

栏目开通期间,晚报记 者将及时与大家互动,带着 市民的期盼、提问、建议,与 市人大代表、政协委员沟通 探讨,并由他们带上两会。



12 月 18 日,解放区焦 西街道电建社 区爱心志愿者 正在整理为老 年人家庭代购 的蔬菜等生活 必需品。连日 来,解放区组 织街道社区以 及区直有关部 门全面落实各 项保障措施, 守好群众基本 生活保障线。

李良贵 摄

### 我市再添两个国家AAAA级景区

本报讯(记者杨景鹏) 我市A级景区又添新成 员。12月15日,河南省文 化和旅游厅发布公告,确定 11家旅游景区为国家 AAAA 级旅游景区,我市 两家景区榜上有名,分别是 焦作市森林动物园、温县窜 雪集团·大咖国际茶饮梦工 厂。截至目前,我市共有A 级景区41家,其中国家 AAAAA级景区3家,国家 AAAA级景区9家。

焦作市森林动物园位 于焦作市城区西部,占地面 积约36.67公顷,先后获得 全国科普教育基地、中国森 林体验基地、河南省生态文 明教育基地以及省级文明

单位,省级园林单位等荣 誉。森林动物园现有猛兽 动物区、草食动物区、灵长 类动物区、小动物区、鸟类 散养区六大展区,主要展出 动物有长颈鹿、非洲狮、东 北虎、金钱豹、黑豹、孔雀、 丹顶鹤、红腹锦鸡、白冠长 尾维等120余种1000余只 (头)。园内树种丰富、植被 茂密,被称为城市中的森 林、都市人的港湾,是人们 回归自然、享受野趣,体验 人与自然和谐共生理念的 休闲旅游胜地。

蜜雪集团·大咖国际 茶饮梦丁厂,坐落干温具, 紧邻世界级非物质文化遗 产太极拳发源地----陈家

沟, 景区坚持"做国际一流 的饮品供应链服务商"的 愿景,围绕中国新式茶饮, 打造出"国际标准 中国成 本"的高端茶饮生产基地, 形成了别具特色的工业旅 游品牌。景区贯彻文旅文 创融合发展理念,围绕茶 饮文化主题,拓展文旅市 场,配套建设了工业旅游 参观游览项目,先后建成 大咖国际企业文化馆、智 慧工厂管理平台、茶饮研 究院、茶饮文化研学基地、 茶饮文化展示区、水果切 切乐体验馆、全息投影室、 海南风情馆等观光娱乐项 目,于2021年6月正式对 外开放。